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平成３０年度第 4回ふるさと母里運営推進会議 議事録 

 

１、実施月日  平成 30年 1２月 1２日（水）12:00～15：00 

２、 場所    会議室 

３、事務所職員 代表者:柴田 管理者:永田 主任:松浦 

４、30年度 運営推進委員 出席者 

  

 ・地域住民の代表者  2名 

 ・有識者       2名 

 ・行政職員      2名 

 

  

５、施設の運営状況報告            ※資料あり          

７、質疑応答 

８、つむぎ（小規模多機能）の外部評価     ※資料あり 

９、次回開催日について（案） ２月１4日 14：00～ 

 

会議録 

 

(有識者)事故報告の中に転倒とありますが、その後はどんな対策をしています

か？ 

(管理者）ご自分で動かれる方だったので、退院後使用されるシルバーカーの選

定や環境整備を検討しています。 

(地域住民）部分的なところはどこですか？ 

(管理者)足の付け根部分で大転子という部分です 

(地域住民)難しいですよね、自分で動かれる人に動くなということは言えない

ですよね。 

(管理者)なのでセンサーを付けて動きを予測したり、筋肉をつけて転びにくく

するとか、伝い歩きした場合に家具が動かないようにするなどの工夫をしてい

ます。転倒にばかりを気にしていると、きつい言葉で動きを静止するなど拘束

に繋がったりしますので。 

(地域住民)よくわかります。動かない様と声掛けすると余計動かれるというこ

ともありますしね。 



(管理者)今回は物につかまったけれどもそれが動いたことによる転倒だったの

で、環境の部分は特に整備するようにしています。 

(有識者)認知症の勉強会をドクターにしていただいたようですが、これは定期

的にされる予定ですか？ 

(管理者)今後は外部の研修も取り入れてみようと思っています。まだ決定では

ないですが、以前取り組んでいたユマニチュードなどの研修も考えています。 

(有識者)うちでも認定看護師の方に講師に来ていただいたり、認知症対応の番

組があるとＤＶＤに職員が撮ってきてくれて、それをみんなで見るなどしてい

ます。勉強会も開いてますので、よかったら一緒に参加されるといいですね。 

(有識者)この前は、第一病院で昌寿苑祭りがあってそこで勉強会もしていまし

たが、ここの職員さんで行かれた人がありますか？結構勉強になりますよ。 

(管理者)あそこは力を入れておられますね。 

(有識者)職員が足らないって話でしたが、何かいい方法はないですか？ 

(有識者)うちも募集していますけど、なかなか来て下さる人がいませんね。 

(行政職員)やっぱり介護士さんとかですか？ 

(管理者)いや、無資格の方だったり、初任者研修を受けられた人もおられま

す。 

(地域住民)24時間ですよね。 

(管理者)24時間初めから働かなくても、ご飯作りとか、送迎だけとかで来ても

らって手伝ってあげるよ、のような形で広げていってもいいかなと思っていま

す。 

(行政職員)その手伝いは補助という形になりますか？ 

(管理者)介護員ですね。働きだしてから資格をとられた方もいますし、あとは

夜勤だけの方もいます。ご近所で働いてもいいよというお知り合いの方がいら

したら、ぜひお願いします。 

(有識者)募集はどうされていますか？ 

(管理者)ネットやハローワークで募集していますが、ネットはお金をかけない

となかなか検索したときに初めの段階で名前が出ることがないので、少しお金

はかけていますがなかなか来られませんね。 

(地域住民)専門学校とかに声掛けしてみたらどうですか 

(有識者)専門学校の卒業生は皆よそに出てしまってる。 

(地域住民)せっかく地元に学校があるのに残って欲しいね 

(地域住民)保育士なども 50円でも時給の高いところがいいと言いますから、地

元で働きたいと思っていても安いとこはやっぱり敬遠されると思う。 

(地域住民)金だけの問題でもないと思いますよ。地元が良いこともあるが、都

会がいいというのはやっぱり憧れがあるんじゃないかな。 

(地域住民)地元愛というのはそこから離れてからわかるもんだけど、実際都会

に出てから帰りたいと思っても働く場所がない 



(地域住民)まあ、我々があきらめたらいけません 

(有識者)年齢制限とかありますか？ 

(管理者)うちはないですね、相談に応じています。なりたいと思ってもらえる

ことが少ない仕事だねと他の人とも話しています。体験してもらって、いい仕

事だと感じてもらえると良いです。 

(有識者)介護体験をふるさと母里でしていただけるといいですね 

(有識者)資格がないとダメかと思ってしまいます。募集していてもなかなか」

足がむかないよね。体験があったり、時間が短くて、無資格でもよいと謳って

ないと難しい 

(管理者)介護体験のチラシですか？伯太圏域に配ってみるのもおもしろいかも

しれませんね。 

(有識者)孫のおやつ代を稼げますよみたいな感じで 

(地域住民)誰でもというけど、何かあったときのことを考えると何でもかんで

もというわけにはいかない 

(行政職員)来年社協の福祉人材センターというので就職フェアーがあるのです

が 2月くらいに何十年ぶりに安来でも企画しています。 

(管理者)松江でありますが、参加しても安来までは来ないですね。通勤が早番

夜勤とあると難しい。米子くらいですかね。そっちのほうが近いです。 

(有識者)大東とか玉湯の方から来られるかたもあります 

(地域住民)働きやすい環境があれば遠くてもくるってことですね 

(地域住民)ハローワークはあまり食いつかんでしょう。あんまりハローワーク

に募集だしても来ないと思う、つてがいいかと思う。 

(有識者)地元で話が出来る人がいい 

(地域住民)農林業祭とかで募ったらいいのでは 

(管理者)地域の行事に出ているのは働き手にアピールする意味もあります 

(地域住民)確かにそこでの認知度は上がっていると思いますよ 

(管理者)伯太圏域のチラシの件も考えてみようと思います。 

 

小規模多機能の外部評価   別紙 

 

弘鶴橋付近の河川決壊の対策について 

安来市へ意見、要望の提出を地域住民代表としてされたと柴田代表より報告。 

 

次回会議予定 Ｈ３０年２月１４日（水） １４時～ 


